

文／李依庭 圖／Manchiu

那一年我認識神的起點

神總是會開啟一扇門，讓我們走進，去認識祂。

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。



上了大學才知道，有許多功課要學習。

從沒想過，在高中一起經歷許多事情最要好的朋友，有一天會判若兩人，為要和新朋友打交道而排擠我。比較擅於觀察、多愁善感又敏感的我，發現她變了之後，我也按下了我的防護開關，深怕雙方在對話時會產生火花，因此只在必要時才和她說話；即使我們兩人坐在隔壁，卻好像相隔了很遠很遠的距離。

有一次她問其他女生要不要一起團購衣服，我聽見了，但沒有表現出來。後來，我有事情要請教她，只好鼓起勇氣輕拍她的肩膀，正當我要問她時，她轉過頭來，皺著眉頭、一雙鋒利的眼神，不耐煩地說：「幹嘛！」

「匡」一聲，我的心頭一震，從沒想過她會用這種方式對待我；雖然表面上我裝作沒事的樣子，心卻早已碎裂。

那陣子，磨難排山倒海而來，朋友、工作、身體狀況，樣樣都是最糟的狀態。但慈愛的神總是會開啟一扇門，讓我們走進，去認識祂（林前十13）。

大一那年11月，我去參加過大專團契1、2次，那時剛好有辦「新生成長營」，我



和同屆一起報名，當時只知道去就對了，但為了什麼而去？不知道。由於那時我連「慕道者」都還算不上，對於教會的聚會模式、形式根本不了解，使得我有些格格不入和彳亍。

在這短短三天兩夜的活動中，我帶著受傷的身軀及遭遇朋友的排擠對待，來到了新生成長營。聽著臺上訴說著「神」，心中便開始懷疑真的有神嗎？從小到大我都是拜神明的，原來還有別的神？

記得那時最讓我印象深刻的，就是臺上教我們要把事情交託。從第一天完全不相信有「神」（他們口中所說的神），到最後一天，我開始懷疑是否真有這位神？回到學校以後，我把在新生成長營學到的禱告方式，利用一個人的時候，試著禱告。

對我來說，最難的是友情，因為很重視朋友，所以當時的我，理所當然地把友情擺第一順位祈求。成長營結束後，我常思想我哪裡做不好打擾到她，還是有什麼地方誤會我了？左思右想，想不出個所以然。我向神禱告，將我所有的不解都告訴神。這時的我，依然抱持著懷疑的心態試試看。

我問神：「為什麼她要這樣對我？我不懂我哪裡做錯了？我很難過她這樣對我，明明我把她當最好的朋友……。」積在內心已久的情緒，再也承受不住，「轟」的一聲，瞬間崩塌。

在成長營學到，交託就是要完全交給神、相信神，所以那次我決定完完全全地交給神，因為我真的想不出有什麼原因是我造成的。禱告交託後，我依然過著日子，有一天一早的英文課，我依舊很早到，坐下來吃早餐，戴上耳機看新聞直播。餘光瞄到她走進來，我依然繼續看著新聞。突然！她坐了下來，就坐在我旁邊。我拿下耳機向她問早，我並不會因為她對我的方式就討厭她，我依然把她當朋友。她回了我「早啊！」，並緊接著問我：「今天怎麼來？」我說一樣搭公車，她說她今天開車來，要去媽媽的公司，可以順便載我回家。剎那，我極其開心，心中簡直要跳舞旋轉灑花了，我便謝謝她，同時我也知道一定是神的作為。

那天，我們在沒有解開問題的情況下破冰了，到現在，我們雖然不是最好，但也不是最壞。

經歷了這件事，我才知道原來真的有神！且跟我從小到大拜拜所認識的神明不一樣，是能讓我真正體驗到祂的神。

那一刻，我開始相信……。

開始願意讓祂走進我的生命，願意試著多認識祂。

原來神的安排，真奇妙！

